
Zprávy z akcí Stálé delegace do PS NATO v roce 2025 

17.-19. 2. 2025 Společné zasedání výborů  

(Brusel, Belgie) 

J. Horák, R. Králíček,  

J. Levko, P. Žáček 

Ve dnech 17. – 19. 2. 2025 proběhlo společné zasedání výborů Parlamentního 

shromáždění NATO v Bruselu. Hlavními tématy byl vývoj ohledně konfliktu na Ukrajině, 

americká zahraniční politika po nástupu nového prezidenta, situace v oblasti politiky obrany  

a odstrašení a výzvy spojené s hybridními hrozbami. 

Hlavními tématy byla podpora Ukrajiny a její spolupráce s NATO, posilování 

obranných schopností spojenců a reakce na rostoucí spolupráci autoritářských režimů. 

Diskutována byla také jaderná politika NATO, kontrola zbrojení, hybridní hrozby a zapojení 

NATO ve vztahu k regionům, jako jsou Balkán, Gruzie a Moldavsko. Důležitý prostor byl 

věnován i roli NATO v ochraně demokratických hodnot, bezpečnosti občanů a zvládání 

dezinformačních kampaní. Mezi hlavní řečníky patřili ministr obrany Belgie a bývalý člen  

PS NATO Theo Francken, nový předseda Vojenského výboru NATO  

admirál Giuseppe Cavo Dragone, náměstci generálního tajemníka NATO Burcu San,  

Angus Lapsley a Marie-Doha Besancenot. 

V úterý 18. 2. se vedoucí české delegace poslanec Jiří Horák zúčastnil jednání 

Severoatlantické rady. 

 

24.-26. 3. 2025 Zasedání podvýboru  

pro transatlantickou obrannou  

a bezpečnostní spolupráci a podvýboru 

pro tranzici a rozvoj 

(Kišiněv, Moldavsko) 

P. Žáček 

Jednání se zaměřilo na vztahy NATO–Moldavsko, ruský vliv a hybridní hrozby, 

přítomnost ruských jednotek v Podněstří a pohled Moldavska na válku na Ukrajině. 

Diskutovalo se také o energetické bezpečnosti, posilování kapacit a o situaci v oblasti  

Černého moře. Delegace jednala s nejvyššími představiteli státu, včetně prezidentky  

Maii Sandu, předsedy parlamentu Igora Grosu, ministra zahraničí Mihai Popșoi,  

ministra obrany Anatolie Nosatîi a ministra energetiky Dorina Junghietua.  

Významně vystoupil také Oleg Serebrian (vicepremiér pro reintegraci). 

 

5.-6. 4. 2025 Zasedání Stálého výboru 

(Skopje, Severní Makedonie) 

J. Horák 

Jednání Stálého výboru se zaměřilo na pokračující válku Ruska proti Ukrajině, přípravy  

na haagský summit a přijetí nové deklarace k posílení odstrašení a obrany NATO.  

Diskutovalo se rovněž o partnerství s Gruzínským parlamentem, genderové dimenzi činnosti 

shromáždění a o finančních otázkách včetně auditu a plánu využití prostředků. Program 

zahrnoval také vystoupení makedonských představitelů – Hristijana Mickoského (premiér),  

Vlada Misajlovského (ministr obrany) a Timcha Mucunského (ministr zahraničí). 

 

28.-30. 4. 2025 Zasedání Zvláštní skupiny  

pro Středomoří a výboru  

pro hospodářství a bezpečnost 

(Antalya, Turecko) 

J. Levko, P. Žáček 

Seminář se soustředil na dynamiku Blízkého východu a severní Afriky, vliv Íránu a jeho 

proxy skupin, teroristické hrozby a námořní bezpečnost v Rudém moři. Diskutovalo se také  

o spolupráci NATO se státy Perského zálivu, o roli Číny a Ruska v regionu a o nestabilitě  

v Sahelu. Pozornost byla věnována i lidské bezpečnosti, migraci, potravinové krizi a dopadům 

války proti Ukrajině. Mezi hlavní řečníky patřili Numan Kurtulmuş (předseda  



Velkého národního shromáždění), Giovanni Romani (NATO), Serhat Erkmen (TERAM), 

Nanar Hawach (ICG), Wolf-Christian Paes (IISS), James H. Bergeron (MARCOM),  

Ahmed Aboudouh (Chatham House), Tighisti Amare (Chatham House). 

 

22.-26. 5. 2025 Jarní zasedání 

(Dayton, USA) 

R. Králíček,  

H. Langšádlová, J. Levko,  

M. Ratiborský, P. Žáček 

Ve dnech 22. – 26. května 2025 se delegace Parlamentu ČR zúčastnila jarního zasedání 

Parlamentního shromáždění NATO v Daytonu.  

Mezi priority patřilo zvýšení investic do obrany, posílení odolnosti vůči hrozbám  

ze strany autoritářských režimů a zajištění respektování demokracie, nezávislosti a územní 

celistvosti Ukrajiny v jakémkoli mírovém ujednání. Zasedání v Daytonu se také, u příležitosti 

30. výročí podpisu Daytonské dohody, silně zaměřilo na Balkán. 

Na jednání Stálého výboru zastoupil ČR poslanec P. Žáček. Nejdůležitějším bodem 

jednání byla volba nového generálního tajemníka PS NATO ze tří přítomných kandidátů. Hned 

v prvním kole byla většinou zvolena Benedetta Berti, bývalá ředitelka pro plánování politiky 

v kabinetu gen. tajemníka Jen 

Akce se rovněž zúčastnili senátoři Tomáš Jirsa a Ladislav Václavec. 

 

11.-13. 6. 2025 Zasedání podvýboru  

pro transatlantické ekonomické vztahy 

(Londýn, Velká Británie) 

J. Levko 

Jednání se soustředilo na budoucnost transatlantické obranné spolupráce, vývoj 

britského obranného průmyslu a dopady války na Ukrajině na bezpečnostní a ekonomickou 

politiku. Diskutovány byly také geopolitické vztahy Spojeného království s EU, USA, 

Kanadou, Ukrajinou a indo-pacifickými partnery a strategické dopady mezinárodního 

obchodu. Program zahrnoval i návštěvu sídla NATO DIANA a analytických center RUSI. 

Mezi hlavními řečníky byli Lord Robertson (bývalý generální tajemník NATO) nebo  

Nick Catsaras (zástupce národního bezpečnostního poradce, UK). 

 

30. 6. – 4. 7. 2025 Zasedání podvýboru pro budoucnost 

obranných a bezpečnostních 

schopností a podvýboru  

pro transatlantické vztahy 

(Kodaň, Faerské ostrovy, Dánsko, 

Reykjavík, Island) 

J. Flek, T. Kohoutek 

Zasedání bylo zaměřeno na reakci na ruskou agresi, posílení bezpečnosti  

v Severním a Baltském moři a roli severoatlantických partnerů. Diskutovalo se o ochraně 

podmořské infrastruktury, hybridních hrozbách, energetických iniciativách a také o dopadech 

klimatických změn a čínském působení v Arktidě. Delegace jednala v dánském parlamentu  

a ministerstvu obrany, navštívila radarovou stavbu na Faerských ostrovech, islandskou 

geotermální elektrárnu a základnu v Keflavíku. Mezi klíčovými řečníky byli Torsten Schack 

(ministr pro odolnost a připravenost, Dánsko), Tobias Elling Rehfeld (ministerstvo obrany, 

Dánsko), Bergdís Ellertsdóttir (velvyslankyně, Island), Jónas G. Allansson (ministerstvo 

zahraničí, Island), Sigríður Björk Guðjónsdóttir (národní policejní komisařka, Island)  

a Halla Tómasdóttir (prezidentka Islandu). 
  



25.-29. 8. 2025 Zasedání výboru pro obranu  

a bezpečnost 

(Havaj, San Diego, USA) 

M. Ratiborský 

Jednání se zaměřilo na americkou strategii v Indo-Pacifiku, rovnováhu sil v regionu, 

spolupráci se spojenci a na hodnocení hrozeb ze strany KLDR a Číny. Diskutovalo se také  

o schopnostech USA v oblasti balistické protiraketové obrany a o inovacích v námořní  

a letecké obraně. Delegace navštívila USINDOPACOM, MARFORPAC, Pacific Air Forces, 

Pacific Fleet, NIWC Pacific, Firestorm Labs a Northrop Grumman. Mezi hlavní řečníky patřila 

generálmajor (v. v.) Suzanne Puanani Vares-Lum (ředitelka DKI APCSS) a vojenští  

i průmysloví představitelé z PACAF, PACFLT, NIWC a Firestorm Labs. 

 

22.-23. 9. 2025 Rose-Rothův seminář 

(Jerevan, Arménie) 

J. Levko 

Hlavními tématy semináře byla mírová dohoda mezi Arménií a Ázerbájdžánem, 

geopolitická soutěž v regionu, vztahy Arménie s NATO a EU, demokratická odolnost, hybridní 

hrozby a hospodářské výzvy v Jižním Kavkaze. Diskuse se účastnili zástupci arménské vlády  

a parlamentu, odborníci z mezinárodních think-tanků i představitelé NATO a EU.  

Mezi řečníky vystoupili Suren Papikyan (ministr obrany Arménie), Armen Grigoryan 

(tajemník Rady bezpečnosti), Vahan Kostanyan (náměstek ministra zahraničí)  

nebo Kristina Kvien (velvyslankyně USA v Arménii). 

 

24.-27. 9. 2025 Zasedání Zvláštní skupiny  

pro Středomoří a Blízký východ  

a výboru pro demokracii a bezpečnost 

(Madrid, Melilla, Španělsko) 

J. Levko 

Zasedání se věnovalo příspěvku Španělska k transatlantické bezpečnosti, zvládání 

migrace z Afriky, bezpečnostní situaci v Melille a Ceutě a podpoře Ukrajiny. Diskutovalo se 

také o španělských kapacitách v rámci NATO, boji proti terorismu, energetické bezpečnosti  

a destabilizaci v Sahelu. Mezi klíčovými řečníky byli Pedro Rollán (předseda Senátu),  

Juan José Imbroda (prezident Melilly), Sabrina Moh Abdelkader (vládní delegátka v Melille), 

RADM José Luis Fernández de la Puente (ministerstvo obrany), Elena Garzón (ministerstvo 

vnitra) nebo Fernando Reinares (Rey Juan Carlos University / Elcano). 

 

10.-13. 10. 2025 71. výroční zasedání 

(Lublaň, Slovinsko) 

P. Žáček 

Ve dnech 11.-13. října 2025 se ve slovinské Lublani uskutečnilo 71. výroční zasedání 

Parlamentního shromáždění NATO (PS NATO). Českou republiku zde zastoupil  

poslanec P. Žáček a senátor T. Jirsa. Po dvoudenním jednání výborů proběhlo plenární 

zasedání, kde vystoupil generální tajemník Rutte, místopředseda Evropské investiční banky 

Robert de Groot a představitelé Slovinska.  

Hlavními tématy třídenního zasedání byla pokračující podpora Ukrajiny, situace a 

budoucnost západního Balkánu, ruské hybridní útoky v euroatlantickém prostoru, využití 

vesmíru a podpora inovace v multipolárním světě. Před parlamentáři promluvili odborníci jako 

Oana Lungescu, bývalá mluvčí NATO a nyní představitelka RUSI, gen. por. Piotr Blazeusz 

z polského Generálního štábu nebo Keir Giles z Chatnam House atd.  

Stálý výbor zde finalizoval reformu partnerství se třetími zeměmi, která probíhala 

v posledních dvou letech. Jejím výsledkem je restrukturalizace rozdělení partnerských zemí.  

Přijatá usnesení je možné najít na tomto odkazu: https://www.nato-pa.int/download-

file?filename=/sites/default/files/2025-10/2025%20-

%20NATO%20PA%20POLICY%20RECOMMENDATIONS.pdf 
 


